



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：105 年 7 月 11 日

發稿單位：教化輔導組

連絡人：科員 林美嬋

連絡電話：03-3188328 編號：105015

「導覽達人就是我」明陽中學勇奪廣達游藝獎首獎

為鼓勵學生主動學習，運用創意思考、口語表達及創作能力，明陽中學於 105 年 7 月 9 日(週六)參加第七屆「廣達游藝獎」導覽達人決賽暨頒獎典禮，勇奪中學組首獎、3 項佳作及超級啦啦隊獎第 1 名，該校行政團隊獲頒創意策略獎及行政推手首獎兩大獎項，成績傲視群雄。

廣達游藝獎由教育部與廣達文教基金會共同主辦，分為教師組「創意教學」比賽及學生組「導覽達人」比賽兩大賽事，導覽達人比賽係由中小學生發揮創意，解說導覽《游於藝》計畫歷屆展覽作品，例如西方經典大師米勒、梵谷、夏卡爾等人作品，或東方文化系列如北宋展的谿山行旅圖、元朝的富春山居圖或劉其偉先生作品等，期以藝術為媒介，啟發學生創意思考，並營造多元學習平臺。

本次導覽達人比賽共有 400 餘件作品參賽，競爭激烈，評選過程歷經初賽、複賽、決賽三關，複(決)賽由主辦單位現場就指定展覽之 5 幅畫作中抽籤 1 幅作品即時導覽，考驗學生即興創作能力及臨場表現。決賽當日明陽中學劉同學全程以逗趣順口溜及俚語搭配生動流暢的臺語導覽，精彩演繹文藝復興巨匠米開朗基羅作品「創造亞當」，引得臺下觀眾歡笑聲不斷，其台風穩健、活潑自然的表現博得評審一致好評，勇奪中學組首獎。

明陽中學自 99 年起，引進廣達《游於藝》計畫系列展覽，並將該項活動計畫融入藝術領域教學課程，更發揮創意讓藝文教育落實於日常生活(如宋詞答數)，除教學內容符合學生

興趣外，並能鼓勵學生互相觀摩與分享學習成果。該基金會為感謝該校行政團隊之付出，特頒「創意策略獎」及「行政推手首獎」予陳宏義校長、吳建德主任及陳政琳組長，高度肯定該校行政團隊長期推動廣達《游於藝》計畫並逐年運用創意策略改善校內學習風氣之積極作為。

本署多年來致力推動藝文教育及生命教育理念，期許收容人經過藝術之薰陶與感化，能夠覺察自我及澄淨心靈，進而重拾自信、找回「從心出發」的動能，特此感謝社會各界長期以來給予支持與肯定，本署暨所有矯正機關將秉持教化初衷，持續精進各項處遇作為，再創矯正新猷。



